

Distr.: General 21 June 2019 Russian

Original: French

## Письмо Постоянного представителя Марокко при Организации Объединенных Наций от 19 июня 2019 года на имя Председателя Совета Безопасности

По поручению правительства моей страны с сожалением сообщаю Вам о том, что «полисарио» продолжает совершать неприемлемые нарушения военных соглашений и резолюций Совета Безопасности, в частности резолюций 2414 (2018), 2440 (2018) и 2468 (2019), что угрожает режиму прекращения огня и региональному миру и стабильности.

В этой связи хотел бы проинформировать Вас о следующем:

- 1 июня 2019 года два боевых джипа фронта «полисарио» совершили вторжение в буферную зону, в которой запрещена любая деятельность в соответствии с военным соглашением № 1, и проследовали на расстояние 3–4 км от линии обороны 50-го пехотного батальона сектора Королевских вооруженных сил, развернутого в подсекторе Умм-Дрейга;
- один из указанных двух джипов подорвался на мине, возможно противотанковой. На следующий день, 2 июня, а затем 3 июня еще один джип и военный грузовик «полисарио» зеленого армейского цвета также прибыли на место происшествия и вывезли поврежденный автомобиль;
- военнослужащие МООНРЗС по обе стороны линии обороны стали свидетелями этого явного нарушения военного соглашения № 1 и даже приняли участие в воздушной эвакуации раненых;
- люди, которые находились в джипе, подорвавшемся на мине, являются тремя боевиками «полисарио», дислоцированными в Миджике, к востоку от линии обороны в марокканской Сахаре, в нарушение режима прекращения огня, военных соглашений и резолюций Совета Безопасности. По сообщениям, один из них скончался, а двое других получили ранения;
- это четвертое чрезвычайно серьезное нарушение режима прекращения огня, совершенное «полисарио» в буферной зоне менее чем за месяц. Эти нарушения, в число которых также входят многочисленные случаи обстрела боевиками «полисарио» подразделений Королевских вооруженных сил, стали предметом решительных протестов со стороны Марокко, направленных в адрес командующего силами МООНРЗС.

Королевство Марокко хотело бы отметить, что «полисарио» несет единоличную ответственность за этот «инцидент», который он безуспешно пытается использовать постыдным, низменным и недобросовестным образом, прибегая к уловкам и ложной и вводящей в заблуждение информации, с тем чтобы исказить





реальность и попытаться скрыть доказанные и крайне серьезные нарушения режима прекращения огня и военных соглашений. Совет Безопасности и МООНРЗС должны решительно осудить как это нарушение, так и безответственное отношение «полисарио».

Королевство Марокко хотело бы вновь подчеркнуть также, что «полисарио» несет всю полноту ответственности за наличие минной опасности в марокканской Сахаре. Так, в период военных действий 1975—1987 годов фронт «полисарио» беспорядочным образом заложил тысячи мин в отсутствие каких-либо регламентирующих планов закладки мин и без использования указателей. Цель этих заслуживающих всяческого осуждения действий заключалась в том, чтобы воспрепятствовать доступу населения и скота к пастбищным угодьям и объектам, представляющим социально-экономический интерес, а также помешать передвижению Королевских вооруженных сил и возведению ими линии обороны в целях укрепления безопасности в южных провинциях Марокко; в результате были убиты и ранены сотни мирных жителей, а также пострадали военнослужащие Марокко и некоторые члены МООНРЗС.

В этой ситуации и с учетом размеров района, подлежащего разведке в отсутствие данных, которые могли бы помочь в определении местонахождения мин, в январе 2007 года Королевские вооруженные силы и тогдашний командующий силами МООНРЗС генерал-майор Курт Мосгард договорились о том, что последний обратится к «полисарио» с просьбой представить необходимые данные и планы закладки мин, остававшихся закопанными в земле.

По сей день, то есть 12 лет спустя, эта просьба так и не была удовлетворена. «Полисарио» по-прежнему отказывается предоставить эту информацию. Такое преступное отношение со стороны вооруженного сепаратистского движения, которое нарушает все международные нормы и стандарты, продолжает приводить, к сожалению, к гибели и ранениям людей, особенно среди гражданского населения.

Королевство Марокко хотело бы подчеркнуть, что Королевские вооруженные силы никогда не оставляли и не бросали за собой мины на местности. Это четко указано в пункте 3 военного соглашения № 3 об уменьшении опасности мин и неразорвавшихся боеприпасов, в котором говорится, что Королевские вооруженные силы не оставляли за собой минных полей по мере постепенного возведения линий обороны.

Кроме того, хотя Королевские вооруженные силы никогда не инициировали установку этих мин, с января 2007 года они проводят широкомасштабную операцию по очистке территории от мин и разминированию в южных провинциях Королевства. В ходе этой операции подразделения Королевских вооруженных сил расчистили территорию площадью 5419,71 км² и локализовали и уничтожили 20 490 неразорвавшихся боеприпасов, 45 021 противотанковую мину и 49 323 противопехотные мины.

С учетом вышесказанного фронт «полисарио», который был инициатором установки мин, рассеянных по территории, и на совести которого лежат человеческие и материальные потери, к которым приводят эти мины начиная с 1975 года, включая «инцидент» в буферной зоне 1 июня 2019 года, должен быть в полной мере привлечен к ответственности за свои преступления международным сообществом, в частности Советом Безопасности и МООНРЗС.

И наконец, Королевство Марокко хотело бы вновь самым решительным образом осудить постоянные нарушения фронтом «полисарио» режима прекращения огня, военных соглашений и резолюций Совета Безопасности. «Полисарио»

2/3

должен нести ответственность за последствия этих дестабилизирующих действий, угрожающих безопасности и стабильности в регионе.

Буду чрезвычайно признателен за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Омар **Хилале** Посол Постоянный представитель

19-10405 **3/3**